

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

绿色蔬菜进校园 贫困群众有干劲

宝丰县教体局开启“消费+产业”扶贫模式

本报讯(记者巫鸣 通讯员高歌)12月23日清晨,晨曦微露,在宝丰县教体局产业扶贫基地硕源种植合作社蔬菜种植基地里,该县观音堂林站滴水崖村贫困户王玉文和村民们正在忙着采收大葱、萝卜、青菜和花菜等蔬菜。田边,刚刚收获的蔬菜摆放整齐。蔬菜将由合作社统一送往县二中、县三中等学校食堂,销路很好。硕源种植合作社负责人胡旭豪说。观音堂林站滴水崖村是深度贫困村,地理位置偏远,但是山清水秀,环境优美。县教体局充分发挥其环境优势,协调流转土地10余亩,于今年6月份成立了硕源种植合作社,种植无公害蔬菜。县教体局积极推荐辖区学校与硕源种植合作社“联姻”,学校食堂优先选购合作社的绿色蔬菜,构建了“农民+餐饮公司+学校”的蔬菜种植、购销一体化产业扶贫模式。作为县教体局的扶贫项目之一,县教体局对硕源种植合作社严格落实“专人专项”帮扶办法,确保政策到位、资金到位、技术到位,通

过加大产业扶贫、消费扶贫力度“拔穷根”。如今,基地里的蔬菜长势良好,产销两旺。

“贫困户在合作社务工每天工资为70元,工资周结或月结。目前合作社带贫10户13人,年人均增收1万多元。”胡旭豪说。

“我们将持续做好产销对接,减少中间环节,增加贫困户收入,实现农户、餐饮公司、学校‘三赢’。”县教体局党委书记、局长黄金坡表示,该局将借助这种“消费+产业”扶贫模式,激发贫困户内生动力,让贫困群众早日脱贫致富。

【编者:宝丰县教体局“消费+产业”扶贫模式是一个不错的探索。贫困户所在地有环境优势,种植无公害蔬菜难度不大;学校食堂有硬需求,“销路很好”;县教体局有扶贫工作需要。三者结合,就产生了“消费+产业”扶贫模式,实现农户、餐饮公司、学校“三赢”。不仅如此,学生的饮食安全、饮食质量也会多一层保障,可以说是“四赢”,经济效果、社会效果都很不错。

扶贫小善举 暖胃更暖心

张沟村农家乐请贫困户吃饭

本报讯(记者常洪涛)12月21日上午8点多,鲁山县四棵树乡张沟村10户农家乐经营者就到村部广场忙活起来,他们要为村里的贫困户准备一顿丰盛的午餐。

当天,张沟村委会举办“四个一”送温暖献爱心活动,为贫困户打扫一次卫生、理一次发、送一张澡票、请吃一顿饭。活动现场,经营者的巧媳妇们在“手拉手、心连心、相亲相爱一家人”的横幅下为贫困户烙油饼,四棵树乡和县工信局工作人员为贫困户发放米面油

和年画日历等过年物品。

为请贫困户吃饭,这些农家乐的生意都暂停了。66号农家乐经营者康春丽说:“俺们靠党的好政策发家致富了,应该为脱贫工作出点力,为贫困户做顿饭就是俺们的心意。”

该村党支部书记许建军说:“张沟村是靠农家乐和生态旅游发展起来的,目前有17家农家乐,经营者都走上了致富路。今天举办这次活动一是要让贫困户感受到党和政府的温暖,二是鼓励他们依靠自己的双手过上幸福生活。”



降温

12月23日,市民身着厚重的冬装在市区中兴路与建设路交叉口通行。当日,我市气温整体下降,最低温度降至2℃左右。

本报记者 姜涛 摄

新新街街道纪工委全程监督 确保新北环路项目顺利施工

本报讯(记者毛玺玺)“新新街街道纪工委以实现‘两下降一提升’(涉纪信访量大幅下降、基层党员干部违法违纪发生率大幅下降、人民群众满意度大幅提升)为目标,街道纪工委干部牢记使命担当,忠实履职尽责,由职责不明到厘清职责,由被动履职到主动履职,将监督‘触角’延伸到各个角落,做到每个环节不放过、每个细节严把控,杜绝村干部参与工程项目建设,确保村干部不发生违规违纪事件,新北环路改扩建项目新新街路段涉及314户居民的附属物已登记确认完毕,198座坟已迁移。截至目前,新北环路改扩建项目校尉营村所属路段无因修路发生任何信访案件,该路段已打通三分之二。

Table with 4 columns: 行政区, 日考核基数 (微克/立方米), 日均浓度 (微克/立方米), 当日支偿 (万元). Rows include 新华区, 卫东区, 湛河区, 市城乡一体化示范区.

把脱贫攻坚、乡村振兴等政策编成河南坠子义务传唱

五保老人唱响党的好政策

“不简单啊,要叔,这么难的唱词您硬是背下来了!” “听您老这么一唱,我可知道乡村振兴是咋回事了。”

12月23日,在叶县水寨乡丁华村党群综合服务中心,该村五保老人张景要又和搭档表演起新编的河南坠子《乡村振兴大战略》,一曲下来,围观的村民都忍不住夸赞。

今年74岁的张景要,十几岁时就外出学唱河南坠子,年轻时在叶县、宝丰、鲁山一带很有名气,他唱的《呼家将》《刘公案》等曲目在民间传唱不衰。近些年,老人孤身一人,每天蜗居在家不愿见人。

自去年起,这个“倔老头儿”突然“开了腔”,连续排练《脱贫攻坚政策好》《乡村振兴大战略》《感党恩》等宣讲政策的河南坠子,到十里八乡去演出,逢人便热

情地问好。

老人缘何“变”了个人?该村驻村工作队队长孙波心里最清楚。

去年5月底,孙波到丁华村驻村,经常走访五保贫困户,与张景要成了无话不谈的忘年交。得知张景要的特长,了解了老人心中的“苦”,孙波就鼓励他发挥特长,宣传党的好政策,讴歌新时代。两人共同创作了《脱贫攻坚政策好》唱词后,张景要成功将其编排成河南坠子在四周村子传唱。

叶县广播电视台对该作品进行了录音录像,连续半年,每天在叶县“小广播大喇叭”和电视台播放,党的脱贫政策传遍昆阳大地。在水寨乡党委、政府的支持下,张景要还和搭档在该乡33个建制村巡回演出。

一次次掌声犹如一缕缕阳光投进了张景要老人的心里,让他找回了自信和

快乐,也让他打破了自闭的藩篱。去年临近春节,县主要领导到他家走访慰问,还听他唱了河南坠子。老人激动地逢人便说:“我无儿无女,到老了还能有这么多人关心我,这是俺的福啊……”

现在,无论到哪儿演出,张景要总要先亮明身份:“我是个五保贫困户,没有共产党就没有现在的我。”今年5月,他主动找到孙波,提出想再排练几段宣传政策的河南坠子。得知孙波怕他背词难,老人笑着说:“再难我也要唱好!”说干就干。孙波和张景要很快又创作了《乡村振兴大战略》《敬父母》《感党恩》等新段子。“特别是《乡村振兴大战略》的唱词,政策性强,又不能太口语化,要求极高,我真替他捏把汗。”孙波说。

的确,要记住这些唱词,对一位古稀之年的老人来说确实不易。当中很多新名词,张景要第一次听说,背起来格外费

劲。他不懂就去问孙波,有时一天只能背两句。他说,光记住还不行,还要根据唱词意思进行二次创作,只有深刻理解了才能唱出抑扬顿挫的韵味。一个月后,《乡村振兴大战略》350余字的唱词,他背得滚瓜烂熟,如今已经排练成形,多次在丁华村表演。《敬父母》《感党恩》共千余字的唱词,他也已经背会。水寨乡党委书记殷高洁表示,下一步,乡里还会支持张景要和他的搭档到各村巡回演出。

“党的政策需要好好宣传,我一定当好宣传员,让乡亲们感党恩、跟党走!”张景要老人说。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 赵贝贝)



气温骤降冬意浓 件件棉袄暖人心

郟县为444名五保老人发放过冬用品

本报讯(记者张鸿雨)“感谢党和政府,去年发的棉袄还好看呢,今天又发了一件。”12月23日上午,平时说话不太利索的郟县茨芭镇敬老院老人王老三满脸通红地说着感激的话。

近期气温骤降,为确保集中供养

的五保户温暖过冬,郟县民政局为辖区444名五保老人准备了优质的棉袄、棉裤、秋衣、秋裤、棉鞋、棉拖鞋及床单、被罩、褥子等过冬用品,目前正在委托各乡镇敬老院代为发放。

“五保老人需要关爱和呵护,本次我们准备的过冬物品是一人一份,实

现了集中供养五保户发放全覆盖。”郟县民政局局长韩俊说,下一步,该局将提升膳食供应标准,确保老人吃好吃穿暖,安全温暖过冬。同时,该局加大对孤儿、重病困难户等人群的救助力度,力争让每一个需要帮助的人都能感受到政府的关心。

短评

关爱老人任重道远

同创作唱词,在四周村子唱响党的好政策。

家有一老如有一宝。老人们虽年纪大了,身体不再好了,但他们有丰富的社会阅历、不同的技术技能,这些都是财富。张景要的变化与影响就是明证。

我国已经进入老龄化社会,老年人所占社会总人口的比例在不断增

加。所以,加强对老年人的关心,办好关爱老年人的事业,彰显社会的温暖,是对中华民族爱老敬老传统的继承与发扬,更是让老百姓有更多获得感的应有之义。

社会关爱老人,老人发挥余热,我们任重道远,还有很多事情需要认真去做。(叶平)

平顶山市关于河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办问题调查处理情况的通报

截至2019年12月23日18:00,河南省第七“三散”污染治理专项督察组交办涉及平顶山市生态环境信访问题37件,现将第五批交办问题办理结果通报如下:

Table with 6 columns: 序号, 受理编号, 生态环境信访问题具体内容, 调查核实情况, 是否属实, 处理处罚和问责情况, 备注. Contains 4 rows of case details.

河南省“三散”污染治理专项督察组进驻平顶山市时间:12月12日起至12月27日,投诉举报电话:0375-2661090,专门邮政信箱:平顶山市A015号邮政信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00。